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Resultados 

Encuesta Trimestral de Negocios 

• Índice Empresarial de Percepción (IEP): 

 Percepción del  IV Trimestre del 2011 

• Índice Empresarial de Confianza (IEC): 

 Expectativas para el I Trimestre del 2012. 

• Índice Empresarial de Clima Económico 
(IECE) 

• Preguntas Especiales. 



CONSTRUCCIÓN DE LOS ÍNDICES 
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 Se asigna valor a cada 
respuesta en cada variable 
para cada sector. 

 Se calcula un promedio 
ponderado por sector. 

 Permite conocer la 
PERCEPCION general y el 
nivel de CONFIANZA de 
cada sector. 



PERCEPCIÓN  
IV TRIMESTRE DEL 2011 

vs. IV TRIMESTRE DEL 2010 



Evolución IEP-UCCAEP 

2006-2011 

En comparación al mismo trimestre del año anterior, el índice 

disminuyó un 2% 
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CONFIANZA 
 para el I TRIMESTRE 2012 

vs. I TRIMESTRE 2011 



Evolución IEC 

2006-2012 

En comparación al mismo trimestre del año anterior, el índice 

aumenta un 13% 
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CLIMA ECONÓMICO 



Evolución Índice Empresarial  

de Clima Económico 

2007-2011 
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 PREGUNTAS ESPECIALES 
 



a. Perspectivas macroeconómicos 



¿Qué valores considera que podría alcanzar el 

crecimiento real del PIB al finalizar el 2012?   
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¿Qué valores considera que podría alcanzar la 

inflación medida por el IPC al finalizar el 2012?   
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b. Calificación Política 



A dos años de la elección de doña Laura Chinchilla como 

Presidenta de la República, en una escala de 1 a 10, siendo 10 

excelente y 1 pésimo, qué calificación le daría al desempeño de su 

gobierno en este período?  

(Misma pregunta para Alianza Legislativa sólo que con distinto 

período de referencia). 
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c. Seguridad Jurídica 



¿Cree usted que introducir cambios a la recién reformada 
(2010) ley de zonas francas para que estas paguen más 

impuestos debilita la seguridad jurídica del país? 
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Varios factores conforman el denominado Clima de Negocios en un 

país, entre ellos la seguridad jurídica, los trámites para instalar una 

empresa, el entorno económico y político, por ejemplo ¿Cómo 

califica usted en este momento el Clima de Negocios de Costa Rica 

en relación al año anterior 
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d. Mercado Laboral 



¿Está previendo hacer contrataciones de 

forma permanente durante los próximos 

tres meses? 
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¿Está previendo despedir personal durante los 

próximos tres meses? 
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